

## Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ στους Νέους Ανθυποσημηναγούς, της 15ης Ιουλίου 2014

Κυρίες και Κύριοι Ανθυποσημηναγοί,

η σημερινή σας ονομασία αποτελεί ιδιαίτερα ξεχωριστή στιγμή για τον καθένα και καθεμία από εσάς, καθώς μετά από μία επίπονη και διαρκή προσπάθεια, ολοκληρώσατε με επιτυχία τη φοίτησή σας στη Σχολή Ικάρων και πλέον σας ανοίγονται νέοι ορίζοντες ως Αξιωματικοί της Πολεμικής μας Αεροπορίας.

Πριν από λίγο, παρουσία των αξιότιμων καθηγητών, των εκλεκτών στρατιωτικών σας εκπαιδευτών και όλων εκείνων που προσπάθησαν τα μέγιστα ώστε να σας δώσουν τα αρχικά εφόδια, τις γνώσεις και τις δεξιότητες ανάλογα με την ειδικότητά σας, λάβατε το πτυχίο του αποφοίτου της ένδοξης Σχολής Ικάρων, ονομαστήκατε Ανθυποσημηναγοί και ενταχθήκατε επισήμως στις τάξεις των μόνιμων στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας.

Στη νέα πλέον πορεία που θα ακολουθήσετε, η οποία σας διαβεβαιώνω ότι θα είναι δύσκολη, θα χρειαστεί να συνεχίσετε την προσπάθειά σας με πιο έντονους ρυθμούς, αφοσίωση στο καθήκον και επιμονή στο σκοπό και την αποστολή, πλην όμως θα έχει ενδιαφέρον, προκλήσεις, δυνατές συγκινήσεις και στο τέλος την ικανοποίηση της επιτυχίας.

Στη μεθαιριανή τελετή της ορκωμοσίας σας, θα ορκιστείτε ενώπιον Θεού και ανθρώπων, Πίστη στην Πατρίδα, Υπακοή στο Σύνταγμα, στους Νόμους και τα Ψηφίσματα του Κράτους. Να διακατέχετε από υπερηφάνεια για την ένορκη δέσμευσή σας, η οποία θα γίνει παρουσία της Πολιτικής, της Θρησκευτικής και της Στρατιωτικής Ηγεσίας. Είναι επιπλέον μια συγκινητική στιγμή για τους δικούς σας ανθρώπους, τους γονείς, τους συγγενείς και τους φίλους σας, όπου μοιράστηκαν όλα αυτά τα χρόνια τις αγωνίες σας και συνέβαλαν με το δικό τους ξεχωριστό τρόπο στην επιτυχία σας.

Στο σημείο αυτό και πριν προχωρήσω στο ρόλο σας και στις προσδοκίες της Υπηρεσίας, θα ήθελα να σας επισημάνω την Ιερή και δύσκολη αποστολή της Πολεμικής μας Αεροπορίας, την οποία σύντομα θα κληθείτε να υποστηρίζετε άμεσα με τη δική σας προσωπική προσπάθεια. Αποστολή λοιπόν όλων μας είναι, η ανάπτυξη αεροπορικής ισχύος, ικανής να προασπίσει τα εθνικά συμφέροντα, πρωταρχικά μέσω της «ΑΠΟΤΡΟΠΗΣ» και αν αυτό δεν καταστεί δυνατό να διεξάγει άμεσα εντατικές και παρατεταμένες αεροπορικές επιχειρήσεις ώστε να διασφαλιστεί η εδαφική ακεραιότητα και ανεξαρτησία της Πατρίδας. Επιπλέον, σε περίοδο ειρήνης, η Πολεμική Αεροπορία εκτελεί σημαντικό έργο επ' ωφελεία του κοινωνικού συνόλου με αεροδιακομιδές, αεροπυροσβέσεις, αποστολές έρευνας και διάσωσης και επιπλέον συμμετέχει σε πολυεθνικές επιχειρήσεις και αποστολές ανθρωπιστικής βοήθειας στο πλαίσιο αποφάσεων του ΟΗΕ, με σκοπό τη συμβολή στη διατήρηση της Διεθνούς Ειρήνης και Ασφάλειας.

Κυρίες και Κύριοι Ανθυποσημηναγοί,

Θα ήθελα να σας επισημάνω ότι τα υπερσύγχρονα και πολύπλοκα οπλικά συστήματα απαιτούν υψηλή επαγγελματική κατάρτιση και ως εκ τούτου είναι χρέος σας η συνεχής και αδιάλειπτη επιχειρησιακή σας εκπαίδευση. Με τον τρόπο αυτό και επιπλέον διατηρώντας το φρόνημα, τα

ιδανικά και τα πρότυπά σας σε υψηλό επίπεδο, θα επιτύχετε τους στόχους σας. Αναμφισβήτητα, η αποστολή της Πολεμικής Αεροπορίας είναι αρκετά δύσκολη, όμως στο τέλος χάριν στις προσπάθειες του προσωπικού, επιτυγχάνουμε το σκοπό μας, έχουμε αποτελεσματικότητα και κερδίζουμε την εμπιστοσύνη και το σεβασμό του λαού και της πολιτείας.

Στο πλαίσιο αυτό, το προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας, σε όποια θέση έχει ταχθεί να υπηρετεί την Πατρίδα, στο έδαφος ή στον αέρα, εκεί που παράγεται το έργο μας, εργάζεται άοκνα, με αφοσίωση, επαγγελματισμό και υψηλή συναίσθηση του καθήκοντος και της ευθύνης. Αυτούς του άνδρες και τις γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας θα πλαισιώσετε σε λίγες ημέρες και θα συμβάλετε στην υπεράσπιση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων και της εθνικής μας ανεξαρτησίας, συμβάλλοντας παράλληλα όποτε και όπου ζητηθεί στο κοινωνικό σύνολο.

Προκειμένου όμως να μπορέσετε να ανταποκριθείτε στις απαιτήσεις του Αεροπορικού Όπλου, θα πρέπει να αποκτήσετε σύγχρονη επαγγελματική κατάρτιση, πολύπλευρη μόρφωση και ειδικές γνώσεις, έτσι ώστε να γίνετε κάτοχοι της αεροπορικής επιστήμης, όπως αυτή διαμορφώνεται σε εθνικό πλαίσιο αλλά και στο διεθνές περιβάλλον. Σε πρώτη φάση θα κληθείτε να ανταποκριθείτε με επιτυχία στη βασική εκπαίδευση, ο καθένας στον τομέα του και στην ειδικότητά του.

Η πτητική εκπαίδευση των νέων Ανθυποσμηναγών αποτελεί τη βάση ώστε σταδιακά, οι Ιπτάμενοι που προορίζετε για τις Πολεμικές Μοίρες να αποκτήσετε τις επαγγελματικές γνώσεις, τις πτητικές ικανότητες και τη τακτική σκέψη, ώστε με αξιοσύνη να βγείτε στο Αιγαίο, για να υποστηρίξετε την επιχειρησιακή σχεδίαση του όπλου μας και να συμβάλετε στη στρατηγική της αποτροπής. Όσοι Ιπτάμενοι προορίζετε για τις Μοίρες Αεροπορικής Υποστήριξης θα πρέπει να μεγιστοποιήσετε τις επαγγελματικές γνώσεις και τις πτητικές σας ικανότητες, διότι πολύ σύντομα θα κληθείτε να συνεισφέρετε με δύσκολες αποστολές, τόσο στο κοινωνικό σύνολο, όσο και σε αεροπορικές επιχειρήσεις υποστήριξης.

Οι Μηχανικοί Αεροσκαφών και Ηλεκτρονικών έχετε να επιτελέσετε εξίσου σημαντικό έργο. Η τεχνική υποστήριξη των σύγχρονων οπλικών συστημάτων που διαθέτουμε είναι απολύτως αναγκαία ώστε να επιτύχουμε υψηλή διαθεσιμότητα για παρατεταμένες αεροπορικές επιχειρήσεις όπου και όποτε ζητηθεί. Οι Μηχανικοί Εγκαταστάσεων εκπληρώνετε το δύσκολο έργο της υποστήριξης και εξέλιξης των αεροπορικών υποδομών ώστε η Πολεμική Αεροπορία να διαθέτει κατάλληλων προδιαγραφών σύγχρονες εγκαταστάσεις με ποιοτικά πρότυπα πληρώντας πάντοτε τους κανόνες ασφαλείας. Τέλος οι Ελεγκτές Αεράμυνας θα ακολουθήσετε υψηλού επιπέδου θεωρητική και στην πράξη εκπαίδευση, ώστε να αποκτήσετε εξειδίκευση στο οπλικό σύστημα ή στο τομέα σας και τις ανάλογες γνώσεις, για να υποστηρίξετε το αεροπορικό όπλο με στόχο πάντα την επαύξηση της αεροπορικής ισχύος.

Η Πολεμική Αεροπορία στοχεύει στη ρεαλιστική εκπαίδευση του προσωπικού της υλοποιώντας το στόχο «εκπαιδεύσου όπως θα πολεμήσεις». Αυτό γίνεται μέσα από σύνθετες και υψηλών απαιτήσεων αεροπορικές ασκήσεις. Έτσι, για το 2014 πραγματοποιήσαμε αρκετές αεροπορικές ασκήσεις, όπως η αναβαθμισμένη άσκηση «ΗΝΙΟΧΟΣ» που ήταν μια αυξημένη επιχειρησιακών προδιαγραφών δοκιμασία των οπλικών συστημάτων, των αεροσκαφών και όλων των συμμετεχόντων, ενώ πριν από λίγες ημέρες εκτελέσαμε με απόλυτη επιτυχία την άσκηση «ΚΑΜΠΕΡΟΣ 2014». Ήταν μια σύνθετη άσκηση η οποία περιελάμβανε όλα τα είδη των αεροπορικών επιχειρήσεων σε ένα δύσκολο και ρεαλιστικό περιβάλλον μάχης. Για την

εκτέλεση της άσκησης, η Πολεμική Αεροπορία δούλεψε ως μία ομάδα, χωρίς διακρίσεις, με έργα κατανομημένα κατά τέτοιο τρόπο ώστε να επιτύχουμε τον αντικειμενικό μας σκοπό. Σε παρόμοιες, εξίσου σύνθετες και δύσκολες ασκήσεις, θα έχετε την ευκαιρία να συμμετέχετε στο μέλλον, όπου ο υψηλός επαγγελματισμός αποτελεί μονόδρομο για την επιτυχία.

Νέοι Ανθυποσμηναγοί,

πέραν της επαγγελματικής κατάρτισης και της εν γένει μόρφωσής σας, χρειάζεται να εμπεδώσετε και να ακολουθήσετε τις θεμελιώδεις αξίες και τα ιδανικά του κλάδου μας, που είναι η ακεραιότητα του χαρακτήρα, το υπηρεσιακό καθήκον πριν από τον εαυτό σας και η επιδίωξη του άριστου σε οποιοδήποτε έργο ή υποχρέωση αναλαμβάνετε.

Το βασικό στοιχείο που θα σας βοηθήσει να ακολουθήσετε και να τηρήσετε τις θεμελιώδεις αυτές αξίες, είναι η πειθαρχία, που αποτελεί τη σημαντικότερη αρετή της στρατιωτικής ζωής. Η πειθαρχία είναι όρος απαραίτητος της μαχητικής ισχύος των Ενόπλων Δυνάμεων και της αποτρεπτικής ικανότητας, δεν συνθλίβει την ελευθερία ενώ αντιθέτως είναι απόδειξη πολιτισμένης συμπεριφοράς και ευγένειας χαρακτήρα.

Μη λησμονείτε, ότι για να φτάσει η Πολεμική Αεροπορία στα επίπεδα που βρίσκεται σήμερα και να μπορεί να εγγυάται την εδαφική μας ακεραιότητα και ασφάλεια, χρειάστηκαν μεγάλες προσπάθειες και θυσίες. Οφείλουμε όλοι μαζί να διατηρούμε την Πολεμική Αεροπορία ψηλά, εκεί που την έφθασαν οι προκάτοχοί μας και εκεί που το χρέος προς την Πατρίδα και το καθήκον μας ορίζει.

Κύριοι Ανθυποσμηναγοί από τις φίλες χώρες,

χωρίς διακρίσεις και προκαταλήψεις, η Ελλάδα και η Πολεμική Αεροπορία σας περιέβαλαν με αγάπη και προσπάθησαν να σας παράσχουν ολοκληρωμένη εκπαίδευση. Πιστεύω πως κατορθώσαμε να σας μεταδώσουμε όλα εκείνα τα εφόδια, που θα σας καταστήσουν ικανά στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων των χωρών σας.

Φανείτε ευγνώμονες προς την χώρα σας και ανταποκριθείτε επάξια στις υποχρεώσεις σας. Οι ευχές μας θα σας συνοδεύουν στην προσπάθεια για προκοπή και βελτίωση της Πολεμικής σας Αεροπορίας.

Κυρίες και Κύριοι Αξιωματικοί,

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας θα σας αγκαλιάσει από την πρώτη στιγμή και θα σας βοηθήσει να γίνετε σύντομα ενεργά μέλη της.

Στις Μονάδες που θα τοποθετηθείτε συνεχίστε να βελτιώνετε τις επιδόσεις σας στον αέρα και στο έδαφος. Εργαστείτε με ζήλο, μεθοδικότητα, υπευθυνότητα και διατηρήστε πάντοτε την ασφάλεια τη δική σας, του υπόλοιπου προσωπικού και των μέσων σε υψηλό επίπεδο. Να θυμάστε πάντοτε ότι οι απώλειες στην ειρήνη δεν είναι αποδεκτές. Κανείς δεν περισεύει στην Πολεμική Αεροπορία και στην Πατρίδα.

Με τις σκέψεις αυτές και την πεποίθηση ότι θα φανείτε αντάξιοι των προσδοκιών, σας εύχομαι ολόψυχα καλή τύχη, υγεία και μια επιτυχημένη σταδιοδρομία λαμπρότερη των προκατόχων σας, κατ' επίρρωση της

εμβληματικής ρήσης της Σχολής «άμες δε γεσσόμεθα πολλώ κάρρονες».

Αντιπρόεδρος (I) Ευάγγελος Τουρνάς  
Αρχηγός